

финансовой ситуации к которому можно отнести предприятие, и в случае необходимости разработать необходимые меры по выведению предприятия из зоны риска.

Проведение подобного анализа, равно как и разработка системы мер по преодолению кризисных ситуаций, являются процессом трудоемким и включают в себя:

- выявление причин, породивших негативную ситуацию;
- разработку мер по преодолению возникшей ситуации;
- реализацию разработанных мероприятий;
- контроль за правильностью внедрения предложенных мероприятий и за полученными результатами.

НОВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ В СФЕРЕ БАНКОВСКИХ УСЛУГ.

Граник И.М., Радчук А.П.

В условиях перехода к рыночной экономике особую значимость приобретает организация финансовых и денежно-кредитных отношений, работа всех финансовых институтов.

В условиях несовершенной законодательной базы в РБ в этой области существует ряд проблем.

Несмотря на то, что безналичная система расчетов коммерческих банков довольно разнообразна, в тоже время это не свидетельствует об эффективности их работы. Положение с расчетами в РБ усугубляется еще и сложными условиями, в которых оказалась наша экономика. Однако уже сегодня порядок ведения безналичных расчетов претерпевает коренные изменения - многие из них модифицируются и приводятся в соответствие с международными требованиями.

В последнее время большую популярность на мировом рынке приобрели различные виды расчетных пластиковых карточек, подобный вид банковских услуг необходим и нам. По существу, этот новый финансово-расчетный инструмент позволяет создавать доход клиентам через систему дисконтного кредитования третьих лиц - в частности, предприятий торговли и сферы обслуживания и другие организации.

Одним из результатов внедрения такой системы могут стать: ослабление инфляции, уменьшение объема наличной денежной массы, расширение спектра банковских услуг, рост их эффективности и повышение платежеспособности и ликвидности банков.

Но с введением пластиковых карточек на территории РБ возникает ряд вопросов, главным из которых - создание структуры обслуживания.

Решение их возможно путем обучения персонала, приобретение необходимого оборудования, проведение эффективной рекламы. Но как показывает опыт развитых стран, эти затраты быстро окупаемы. В настоящее время возможности г. Бреста и его финансовые институты позволяют безболезненно разрешить эти проблемы.

В условиях обострения конкуренции, используя такой стратегический подход к новым видам услуг, как к источникам получения дополнительной прибыли, банки в значительной степени могут улучшить эффективность своей работы.

Важнейшие факторы, обусловившие необходимость создания системы пластиковых карточек - экономия транзакционных издержек, развитие фондового рынка, формирование механизма конкурентной среды, стимулирование продаж, а также осуществление систематического контроля за состоянием рынка.

Повышая деловую активность за счет предоставления новых и усовершенствования имеющихся услуг, дифференцируя их перечень банки могут в большей степени удовлетворить потребности клиентов, а сами получить мощный стимул для дальнейшего развития.

ПЛАНИРОВАНИЕ РАБОТЫ МАЛЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ С УЧЕТОМ ИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО ПОТЕНЦИАЛА.

Кулаков И.А., Гержа Н.П.

Исследования показывают, что календарные планы, разрабатываемые по различным уровням управления и распределяющие исполнителей строительного-монтажных работ во времени и пространстве неустойчивы также и на уровне малых предприятий.

На основе исследований разработана система расчетов планирования работы малых предприятий.

Осуществлять планирование и распределять объемы работ для малых предприятий необходимо на основе их производственного потенциала, проводя классификацию объектов и формируя технологические комплексы работ.

Производственный потенциал малых предприятий должен определяться с учетом факторов, оказывающих постоянное (вызывающих экстенсивное изменение потенциала) и переменное (вызывающих интенсивное изменение потенциала) влияние.

К условно - постоянным факторам можно отнести: механизация строительного-монтажных работ (точнее затраты на эксплуатацию строительных машин и механизмов), совмещение профессий, классификация объектов строительства, структура строительного-монтажных работ.

К условно - переменным: сезонно - климатические условия, внутрисменные потери рабочего времени, текучесть рабочих кадров малого предприятия, совмещение работ, ритмичность работы.

Влияние постоянных факторов учитывается через систему поправочных коэффициентов, а также через определение основной тенденции-тенда.